## 日第一现场

中老媒体举行共建"一带一路"联合采访

## 共同讲好中老合作共赢的故事

孙广勇 韩晓明

日前,人民日报社和老挝媒体共建"一带一路"联合采访在老挝举行。中老媒体记者深入采访中老铁路、万象赛色塔综合开发区、南欧江水电站等中老共建"一带一路"重点项目,共同讲述中老互利合作惠及人民的美好故事。这是中老两国媒体首次进行共建"一带一路"联合采访,是中国媒体与共建"一带一路"国家媒体开展合作的一次创新性尝试。

联合采访得到老挝方面高度重视。老挝人民革命党中央宣传部副部长、《人民报》总编辑万赛·塔汶炎,老挝新闻文化旅游部副部长颇西·乔玛尼冯,老挝记者协会主席沙万坤·拉沙蒙等出席联合采访启动仪式,老挝《人民报》、老挝国家通讯社、《巴特察报》、老挝国家电视台、老挝国家广播电台、《万象时报》、《老挝经济社会报》、琅勃拉邦电视台等23家老挝媒体的50多名记者参加联合采访。

联合采访深化了老挝各界对中老共建"一带一路"取得丰硕成果的认识。在采访现场,老挝媒体记者踊跃提问,同项目员不深入交流,详细了解共建"一带一路"合作多当地民众生活带来的巨大改变。老挝官员和媒体记者纷纷表示,在共建"一带一路"框架下,两国各领域合作稳步推进,特别是两级上局推动基础设施建设,让老挝从"陆联国"变为"陆联国",将地理劣势变为发展优势,不仅为老挝人民创造了大量就业机会,也促进了区域互联互通。

联合采访成果在老挝各大主流媒体落地,引发广泛关注。截至6月13日,参与联合采访的老挝媒体共发表32篇报道。这些报道积极呈现中老共建"一带一路"取得的积极成果,通过报纸、广播、电视、网站、社交媒体等平台,以文字、图片、音视频等形式广泛传播,反映出老挝各界对中老共建"一带一路"、中老命运共同体建设的强烈情感以同

老挝《人民报》《巴特察报》《万象时报》 《新万象报》《老挝经济社会报》《人民公安报》等均在头版显著位置刊发图文报道,并 推出相关专版。其中,老挝最大的英文报道 《万象时报》6月8日报纸头版几乎全部是 关报道:头条介绍中老铁路跨境货运量超 400万吨,特别提及相关数据是"在中老 路货运站采访时获得的",另外一篇文章 题为《外交官和媒体负责人一致认为:老挝 "一带一路"项目带来实实在在的利益,时时 "债务陷阱"》。老挝国家电视台在重要 发言及现场报道。参与联合采访的老挝 安建体网站投资有 发言及现场报道。参与联合采访的 发言及现场报道。参与联合采访的 有关文字报道和图片、视频。

向中国人民展现美丽的老挝形象,向老挝人民讲述真实的中国故事,共同讲好中老合作共赢的故事,是此次联合采访的的。联合采访以"一线见闻"深入反映中老共建"一带一路"成果,促进了两国民心相通。相信此次联合采访将成为中老媒体共同书写两国务实合作共赢、人民幸福生活的鲜活报道,必将为深化两国人民友谊、促进两国关系发展、构建中老命运共同体贡献更多



《巴特寮报》



以上三张图片均为老挝国家电视台等媒体的报道画面(视频截图)。







《老挝经济社会报》

Wienstiane Times

The Transport of the Control of t

The second of th

Distriction of Control of Control

《新万象报》

图①:中老两国记者在 老挝万象南站采访中老铁路 货运情况。

威赛·孔玛尼翁摄 图②:中老两国记者在 老挝琅勃拉邦采访当地 村民。

本报记者 胡泽曦摄 图③:中老两国记者在 位于老挝琅勃拉邦的南欧江 水电站采访。 本报记者 俞懿春摄

图④:中老两国记者在 万象赛色塔综合开发区采访。 本报记者 韩晓明摄 图⑤:中老两国记者在 中老铁路跨境客运列车上 采访时会影

索玛尼·赛潘雅尼摄 底图:"澜沧号"动车组 列车运行在中老铁路老挝段 线路上。 杨永全摄

本版责编:侯露露 韩秉宸 韩 硕 王骁波 版式设计:蔡华伟 张丹峰



